



## Re Use centrum pro každého

Soutěžící	Technické služby města Jaroměře
Web:	<a href="https://www.tsm-jaromer.cz/centrum-re-use">https://www.tsm-jaromer.cz/centrum-re-use</a>
Popis projektu:	<p>Prodejnu Re Use centra jsme vybudovali vlastními silami na jaře v roce 2021 v prostoru bývalé garáže dobrovolných hasičů na ploše 100 m<sup>2</sup>, v těsné blízkosti našeho sběrného dvora. Dne 1.6.2021 byl slavnostně zahájen její provoz za přítomnosti zástupců města Jaroměře. Smyslem zřízení takové prodejny bylo předcházení vzniku odpadů. Začátky nebyly vůbec jednoduché, zpočátku pracovníci sběrného dvora po domluvě s občany odkládali předměty, které občané dovezli na vyhození, tyto předměty byly plně funkční a použitelné pro někoho, kdo si je zakoupí. Postupem času občané pochopili systém prodeje na Re Use a již sami začali do prodejny dodávat pro ně již nepotřebné věci. My jsme se učili věci finančně ohodnocovat a prodávat. Prodej předmětů v této prodejně funguje formou sbírky pod názvem "Rozkvetlá Jaroměř". A skutečně finanční výtěžek z této prodejny jde na transparentní účet a tyto finanční prostředky používáme výhradně pro nákup květin a stromů. Občané města se tak poprvé dočkali rozkvetlých mostů na náměstí, mnoha cibulovin v trávě podél řeky, které vítají jaro a dalších rozkvetlých záhonů. Nutno říci, že si toho lidé všímají a tuto změnu vnímají velice kladně.</p> <p>Díky této prodejně jsme dosáhli našeho záměru, a to nejen předcházení vzniku odpadů, ale i získání finančních prostředků pro zakoupení květin na okrášení města. Ročně tak odkloníme 24 tun odpadu, který by jinak skončil na skládce a získáme 500 tisíc Kč na tržbách z prodeje těchto věcí. Zároveň tím šetříme nemalou částku za odvoz na skládku a poplatek za skládkovné odpadu této hmotnosti. Tím šetříme i naše životní prostředí.</p>
Inovativnost:	<p>Náš projekt je inovativní hned z několika důvodů: ve svém provedení, kdy návštěvníci ocenili naši kreativitu při realizaci interiéru, mnozí ho označovali za "antik", shodují se na tom, že tak příjemné prostředí v prodejně použitého zboží by neočekávali. Interiér jsme postupně vybavili dobovým nábytkem a následně rozdělili na několik sekcí: kuchyně, sportovní koutek, knihovna, obývací.</p> <p>Naše prodejna Re Use centrum má unikátnost lokálního rozsahu, kdy se přirozeně stala komunitním centrem setkávání lidí se zájmem o námi nabízené předměty. Dále pak působíme jako vzorové Re Use centrum pro okolní obce, které u nás hledají know how pro vybudování Re Use v jejich obci. Přivítali jsme u nás již více jak 20 návštěv starostů nejen z okolních obcí a ředitelů technických služeb, kteří byli našeni nejen z našeho interiéru, ale i způsobu a evidence prodeje. Dále provádíme edukační činnost při návštěvě mateřských a základních škol v našem Re Use centru.</p>
Prospěšnost pro občany:	<p>Prospěšnost našeho projektu pro občany spočívá především v dosažitelnosti životních potřeb k bydlení, jako je vybavení bytu nábytkem, kuchyňskými potřebami, dekorací, dále pak sportovní vybavení pro děti, kočárky, hračky, knihy, hry, školní aktovky. Mnohdy se stane, že za spoluráce s odborem sociálních věcí poskytneme zdarma vybavení bytu základním nábytkem pro sociálně potřebné občany, matky samoživitelky. To je materiální část našeho projektu, možná důležitější je ta sociální část, kterou skýtá naše prodejna. Díky paní prodavačce, která k nám nastoupila na podzim roku 2022 a přímo tou prodejnou žije, nejen že okamžitě zvýšila tržby, ale většinu zboží nabízí přes facebook, má mnoho sledujících, kteří velice rychle reagují na její nabídky a rádi se za ní vracejí a zde se opakovaně setkávají s dalšími kupujícími.</p> <p>Další prospěšnost spatřuji v pořádání exkurzí do našeho sběrného dvora dětí z mateřských a základních škol, s následnou návštěvou Re Use centra.</p>



<b>Zapojení veřejnosti:</b>	Jednalo o rychlý nápad a ještě rychlejší realizaci, do přípravy ani do realizace vybudování nebyl zapojen nikdo další. Vše jsme vybudovali vlastními silami s pracovníky technických služeb. K tomu, aby se vše stihlo za necelé tři měsíce mě nikdo nenutil, sama jsem si dala tuto metu, aby byla prodejna otevřena symbolicky na Den dětí, tedy 1.6.2021 a tak se i stalo. Veřejnost jsme dopředu informovali o chystaném záměru vybudování prodejny Re Use centra a vyzývali jsme občany k odložení pro ně již nepotřebných věcí do naší prodejny, čímž se veřejnost zapojila do projektu, když nám věci dodali.
<b>Udržitelnost:</b>	Pokračování z dlouhodobého hlediska je zajištěno umístěním prodejny Re Use, a to v těsném sousedství sběrného dvora, který je hlavním dodavatelem zboží na prodej a pokud u nás zůstane i šikovná pracovnice dalších 15 let, což je reálné, tak máme vyhráno. Projekt, prodejna Re Use centra, funguje již čtvrtým rokem, zatím bez zakolísání a poptávka od nakupujících nepolevuje.
<b>Financování:</b>	<p>Rozpočet projektu nebyl nijak nákladný, vše jsme financovali tzv. z vlastních peněz, bez pomoci dotací. V tu dobu ještě ani dotace na Re Use centra nebyly, byli jsme jedni prvních v tomto směru. Náklady na vybudování prodejny se skládaly z těchto položek:</p> <p>Nová podlaha: 65.000 Kč</p> <p>Zateplení garážových vrat: 15.000 Kč</p> <p>Zhotovení dveří do vrat: 5.600 Kč</p> <p>Nátěrové práce: 12.300 Kč</p> <p>Reklamní cedule a popisy: 21.490 Kč</p> <p>Kovové regály: 16.000 Kč</p> <p>Kamna a komín: 29.715 Kč</p> <p>Stolek, poličky: 4.500 Kč</p> <p>PC: 16.000 Kč</p> <p>Registrační pokladna: 7.000 Kč</p> <p>Revize elektro: 1.500 Kč</p> <p><b>Celkem: 194.105 Kč</b></p>